

【编号：F1T22027】

## 第32届年度广东省广播影视奖参评作品推荐表

参评单位	深圳市元人动画有限公司		许可证号	(粤)字第02741号
合作单位				
参评作品标题	小虎墩大英雄			
参评项目	电影作品	创办时间(参评栏目的填写)	2017-01-10	
首播平台	院线	首播栏目(作品网址)	无	
首播日期	2022-02-01	参评作品长度	01:29:55	
主创人员	集体创作	演员、导演、编剧	无	
采编过程	项目《小虎墩大英雄》从2017年10月开始进行内容创作，通过镖局文化讲述中国传统文化仁、义、礼、智、信的理念。前期创作期间导演组前往山西平遥，麦积山，甘肃丹霞等地进行实地采风，挖掘镖局文化，人文历史，自然风光以及大量文献，通过动画能够真实的还原当地风貌。电影中运用了大量建筑、风格等元素，同时还寻找了大量中国元素在故事中呈现，深度挖掘内容，反复修改最终在2019年确认电影剧本，开始制作，经过2年时间制作，其中2020年完成电影所有资产制作，2021年中旬完成所有动画制作，2021年底完成电影所有制作并且邀请方文山作词刘宇宁演唱主题曲。在此期间邀请国内外知名动画制作技术指导，以及专业从业者进行指导。以及与2022年春节全国院线上映，2024年将在海外上映。			
作品简介	电影《小虎墩大英雄》通过镖师的形象弘扬了中国的仁、义、礼、智、信的理念，讲述了中国的师徒情，传递了中国古代镖师为人处世的坚韧不拔的精神。以虎墩的形象为基础，通过幽默诙谐的方式深入挖掘中国传统文化的精髓和形象，图案，吉祥语，价值理念。以虎头虎尾，虎虎有声威，阳刚，有力量的精神为目标，转化为现在年轻人喜欢的可爱，喜感的角色形象。通过动画的形式将传统文化与当下人们的生活方式通过有趣的故事表现，受到广大的年轻人喜欢，通过短视频的形式已经收获过千万用户关注，同时学习强国、新华网、人民日报等多家权威媒体推广。在动画制作方面，通过《镖师虎墩》培养了一批优秀的动画制作人才，以及在技术方面也有多方面的突破，自主开发多项技术。			
社会效果	动画电影《小虎墩大英雄》已于2022年2月1日大年初一全国上映，总票房2209.8万元，实际放映场次多于71547场，观影人数多于432670人，取得票务平台猫眼9.3、淘票票9.3、知乎评分8.2的成绩。口碑稿由中国网、中青网、新京报、光明网、电影网、时光网、新郎新闻等31家网络媒体发出。其中学习强国、新华网、人民日报等权威媒体都推送了文稿，影片的口碑获得了社会大众和官方媒体的多方认可。同时还荣获2022年中美电影节最佳动画电影金奖，第35届中国电影金鸡奖最佳美术片提名，入围第95届奥斯卡“最佳动画片电影长片”短名单等多项国内外奖项。《小虎墩大英雄》围绕诚信的中国人价值观展开创作，片中融入了“仁义礼智信”的哲学思想，影片希望可以唤醒更多的人去坚持自己的梦想。			
参评单位审核意见	法定代表人签名:  参评单位盖章:  2024年1月16日			

推荐审核意见	初评组织单位法定代表人签名：初评组织单位盖章： 年   月   日		
参评单位联系人	王坤	联系电话	20232214
初评组织单位联系人	郭凯伦	联系电话	13929513984

## 《镖师虎墩》大纲

平杨镇的四海镖局曾经名震八方，其中有一段杨镖师在杀虎口英勇的往事被说书先生们广为流传，若干年后四海镖局已然威名不再，一个深受故事影响的少年——虎墩，被杨镖师的故事深深吸引，立志想成为这样的镖师。

虎墩天生奔跑神速却因为莽撞时常给镖局带来不少的麻烦，镖局大当家对虎墩带来的损失也颇为头痛。

因为闯祸被罚站的虎墩，发现了寄放在镖行即将要送出的红山猪，于是决定私自送镖。

在送镖途中偶遇了一起抢亲事件，劫匪正是令人闻风丧胆的天煞会瓢把子的义子黑骨头，一番周折后虎墩机缘巧合下将黑骨头撞落了山崖，顺手救了新娘，把红山猪送到了收货之处。

归来的虎墩本以为会受到嘉奖，殊不知自己犯了私自押镖的大忌，被大当家一怒之下逐出镖局。正当虎墩梦想即将破灭之时，新娘的父亲大富豪现身，他出重金指名让虎墩为其送一趟镖到凉州卫。

大当家担心这趟事关镖局生死的镖出现意外，于是请来了退隐到绣房的前任总镖头（杨镖师）帮虎墩压阵。

然而虎墩和总镖头互相看不顺眼，甚至争夺这趟镖的主导权。一行人在一座木桥遇到了劫匪。因为虎墩的一时莽撞险些断送了镖队兄弟们的性命。在关键时刻总镖头一改酒鬼做派力挽狂澜，使得虎墩确认他就是以前的杨镖师。

杨镖师将虎墩强行遣送回镖局，谁知虎墩偷溜了回来，追上杨镖师并且证明了自己的决心。杨镖师也接受了虎墩并且开始教导虎墩一些武功和成为镖师的修养。

身为天煞会少主的黑骨头受到屈辱自然不会罢休，纠结手下一路追杀虎墩二人。

虎墩和总镖头一路上面对黑骨头的追杀和神机堂的堵截，互相合作历经艰险。二人一路上的经历被传播开来，竟将虎墩描述成了武功高强的“灭世神童”。

黑骨头的义父——天煞会的瓢把子在江湖上臭名昭著，打倒不计其数的武林高手，号称天下第一。实际上却是一个被手下策士“白面家丁”蒙蔽的傀儡。瓢把子身无武功，所谓打倒的江湖大人物也都是受雇于白面家丁的演员而已。

与此同时，虎墩与杨镖师产生了深深的羁绊也互相倾诉了彼此的心结和过往。

然而就在镖即将送到的时候，两人必须要经过天煞会的地盘，介于黑骨头与虎墩结下的梁子，杨镖师建议虎墩绕路前行。

虎墩为了不耽误镖期，和杨镖师爆发冲突，夺镖逃入了天煞会的地盘。正巧瓢把子当日要和假扮的”灭世神童“比武，虎墩误入了会场，被迫与瓢把子当面对决。

一阵闹剧后，虎墩在杨镖师的帮助下就要脱身的当口，碰上了被救回来的黑骨头，双方战在一起，瓢把子不会武功的底子也被暴露了出来。

白面家丁最终露出獠牙，一场大战后瓢把子被白面家丁作为弃子抛落悬崖。

杨镖师让虎墩先行送镖自己断后，谁知还是不敌武力高超的白面家丁。在千钧一发之际，虎墩赶了回来救杨镖师，二人面临强敌，齐心战胜了白面家丁。

东方既白，杨镖师背着筋疲力尽的虎墩继续踏上了送镖的旅途。